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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 19 DE MARÇO DE 2019. 

 
Aos dezenove de março de dois mil e dezenove às dez horas, reuniram-se na sala 15 da Escola de 
Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), 
com a presença dos professores em lista de presença, em anexo.  A coordenadora, professora Gabriela, 
inicia a reunião agradecendo a presença de todos e coloca para apreciação a pauta, aprovada por 
unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Aproveitamento de créditos da 
mestranda Fernanda Gonçalves. A profa. Gabriela explica que, de acordo com as normas do PPGAN, 
as disciplinas que não forem da área de Ciência de Alimentos devem passar pela aprovação do 
colegiado para serem aproveitadas. A mestranda Fernanda cursou a disciplina de Nutrição Clínica I (45 
h, em 2017.1), do curso de mestrado profissional - programa de pós-graduação em Nutrição Clínica da 
UFRJ. A profa. Gabriela abre para discussão. O colegiado aprova com uma abstenção e um voto contra. 
2. Aproveitamento de créditos da doutoranda Roberta de Andrade. A doutoranda cursou a disciplina 
Desenvolvimento Tecnológico de Fitoterápicos (45 h, em 2017.2), do Programa de Pós-graduação em 
Produtos Bioativos e Biociências da UFRJ. A profa. Gabriela abre para discussão. O colegiado aprova 
por unanimidade. 3. Composição e atribuições da Comissão de bolsas de acordo com normas da 
CAPES. A profa. Gabriela apresenta as portarias da CAPES que tratam das bolsas Demanda Social e 
aponta que a Comissão de bolsas deve ter pelo menos 3 membros, sendo um o coordenador, um 
representante docente e um representante discente e que faz parte das atribuições da comissão indicar 
os candidatos aptos a receber bolsas DS, em ordem de prioridade, e também avaliar os relatórios de 
bolsistas indicando ou não a renovação das bolsas concedidas. A profa. sugere que a composição da 
comissão seja a atual (profs. Anderson, Cristina e Juliana) com a adição da coordenadora do curso e da 
atual representante discente do doutorado (Thais Alves). A prof. sugere ainda que a vice-coordenadora 
seja suplente da coordenadora, que o representante do mestrado seja suplente do representante 
discente, mas que qualquer aluno regularmente matriculado possa agir como representante discente, 
quando indicado pelo representante oficial, em caso de urgência. A profa. sugere ainda que seja 
indicado um outro professor a ser chamado como suplente em caso de falta de um dos membros 
docentes da comissão. A profa. Cristina solicita a sua substituição como membro e o colegiado sugere 
inclusão do Prof. Otniel como membro titular e a profa. Ana Elisabeth como suplente. O prof. Anderson 
relembra que, sendo assim, normas para avaliação do desempenho dos bolsistas devem ser criadas. O 
colegiado aprova a nova composição da comissão de bolsas por unanimidade. 4. Bolsas de mestrado 
e de doutorado do PPGAN, possibilidade de troca.  A profa. Mariana explica que, de acordo com a 
Portaria nº 76 de 14 de Abril de 2010, os Programas de Pós-Graduação poderão ampliar o número de 
bolsas de doutorado concedidas pela CAPES, mediante a transformação de bolsas de mestrado, na 
proporção de 3 bolsas de mestrado para 2 de doutorado. As solicitações de transformação de bolsa 
pretendidas pela instituição deverão ser encaminhadas à CAPES, mediante ofício da Pró-Reitoria de 
Pós-graduação e Pesquisa ou órgão equivalente, para a devida avaliação. A transformação implicará na 
automática alteração das quotas de bolsas, ou seja, o PPGAN passará a ter menos 3 bolsas de 
Mestrado e mais 2 bolsas de Doutorado. De acordo com a portaria, a profa. ressalta que não é 
autorizada a transformação de bolsas de doutorado em mestrado. Atualmente o PPGAN possui 11 
bolsas de Mestrado e 6 bolsas de Doutorado, sendo que destas 2 são bolsas FAPERJ e que portanto o 
PPGAN conta somente com 4 bolsas de Doutorado. Sendo assim, a coordenação sugere a 
transformação do nível das bolsas de mestrado em julho quando haverá liberação de 3 cotas. A 
coordenadora abre para discussão no colegiado. Após ampla discussão, o colegiado aprova por 
unanimidade a transformação das bolsas. 5. Sugestões sobre avaliação quadrienal e a plataforma  
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Sucupira a serem levadas à reunião com o representante da área. A profa. Gabriela informa que em 
4 de fevereiro recebeu um e-mail do Prof. Adriano da Cruz, coordenador da Área de Ciência de 
Alimentos da CAPES para o mestrado profissional, solicitando “uma reunião com a coordenação e 
colegiado do programa de Alimentos e Nutrição para  ouvir dos docentes sugestão e impressão para 
ficha de avaliação da área de ciência de alimentos para quadrienal vigente”. A reunião ficou marcada 
para o dia 20/03, às 13 h e foi divulgada na última reunião do PPGAN, em 19/02. A profa. Cristina enviou 
por e-mail algumas sugestões que a prof. Gabriela apresenta aos membros do colegiado. O Prof. 
Anderson também apresenta algumas sugestões e o colegiado sugere diversos pontos. 6. Inclusão de 
disciplina Elaboração de Dissertação II (17P1M19) para o aluno Victor Jonas da Rocha Esperança. 
Trata-se de requisito para emissão de diploma e o aluno não cursou essa disciplina. De acordo com as 
novas regras da PROPGPI, é necessário abrir um processo para matrícula retroativa do aluno, que 
depende de aprovação do colegiado. O colegiado aprova por unanimidade. 7. Assuntos Gerais: 1) a 
profa. Gabriela informa que os alunos matriculados em estágio docente devem entregar o termo de 
aceite de orientação em estágio docente na secretaria do programa e que os novos alunos, com 
matrícula de 2019.1, devem entregar o termo de aceite de orientação também na secretaria. 2) a profa. 
Gabriela informa que está marcada uma reunião com os alunos do curso para o dia 02 de abril de 2019 
e que todos os professores que quiserem participar são muito bem-vindos. 3) A profa. Gabriela informa 
que a escola de Nutrição está com uma nova regra para marcação de salas. Agora, assim como para a 
marcação do auditório, o interessado deve verificar a disponibilidade no site da EN e depois solicitar a 
marcação através do e-mail salas.escoladenutricao@unirio.br. Salas para defesas de projetos, 
dissertações e teses, além de aulas extras e reuniões devem ser solicitadas dessa forma a partir de 
agora. As salas para as aulas do PPGAN foram solicitadas antes do início do semestre e foram 
marcadas pela coordenação dos cursos de graduação. Quaisquer alterações devem ser solicitadas pelo 
mesmo endereço de e-mail. 4) Informes da Câmara de Inovação: Os Profs. Haroldo e Elisa informam 
que o edital INOVA 2019 será aberto em breve e contemplará 6 projetos até R$ 8.800. 5) Informes da 
Câmara de Pesquisa: A Profa. Édira apresenta a pauta da última reunião e o Prof. Anderson apresenta 
os pontos discutidos. A próxima reunião do colegiado fica marcada para dia 16 de abril, às 10 h na sala 
08. E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente 
ata, que vai assinada por mim, Maria Gabriela Bello Koblitz, e demais presentes, em lista anexa. 
 
 
 
 

 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenadora PPGAN 
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UNIRIO, 18 de março de 2019. 

De: Coordenação do PPGAN 
Para - Membros do Colegiado do PPGAN 
 

Por meio deste venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião 

ordinária, a se realizar na data de 19 de março de 2019, às 10 h, na sala 15 localizada no 4º andar da 

Escola de Nutrição, para deliberação da pauta que segue. 

 

PAUTA 
 

1. Aproveitamento de créditos da mestranda Fernanda Gonçalves 

2. Aproveitamento de créditos da doutoranda Roberta de Andrade 

3. Composição e atribuições da Comissão de bolsas de acordo com normas da CAPES 

4. Bolsas de mestrado e de doutorado do PPGAN, possibilidade de troca 

5. Sugestões sobre avaliação quadrienal e a plataforma Sucupira a serem levadas à reunião com o 

representante da área 

6. Inclusão de disciplina Elaboração de Dissertação II (17P1M19) para o aluno Victor Jonas da Rocha 

Esperança 

7. Assuntos gerais. 

 

 

  Atenciosamente, 
 
 

 
___________________________ 

Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz 
Coordenação PPGAN 
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